3.ELEKRICKÝ ODPOR R ((-ohm )

Elektrický odpor je roven podílu elektrického napětí U a elektrického proudu I.

R = U : I

Elektrický odpor je přímo úměrný délce vodiče l a nepřímo úměrný kolmému průřezu vodiče S

Závisí na materiálu vodiče ( - rezistivita látky

 EQ  R  =  EQ \F((*l;S) 
Značí se R 

Vypočítá se R  = U : I   

                    R  =  EQ \F((*l;S)    

Základní jednotka je jeden ohm   1 (

Používané jednotky: megaohm 
1 M(
                                   kiloohm
1 k(
                                          ohm
1 (
                                    miliohm
1 m(
REZISTIVITA LÁTKY (  ( (m )

Rezistivita látky je materiálová konstanta, která nám udává odpor elektrického vodiče o délce 1 m a 

obsahu kolmého průřezu 1 m2. Hledáme ji v MFCHT na straně ……………. 
Př… Jaký odpor bude mít hliníkový vodič, který má průřez 25 mm2 a délku 500 m?

(Al = 0,0267 * 10-6  (m ( MFCHT-str…………)
l = 500 m

S = 25 mm2 = 25 * 10-6 m2
R =  EQ 

 EQ \F((*l;S) 
R =  EQ \F(0,0267 * 10-6 * 500; 25 * 10-6) 
R = 0,534 (
SPOJOVÁNÍ SPOTŘEBIČU

Výsledný odpor rezistorů spojených v elektrickém obvodu za sebou

Výsledný odpor rezistorů spojených v elektrickém obvodu za sebou se rovná součtu elektrických odporů jednotlivých rezistorů.

Celkové napětí


Celkový proud

1. R   = R1 + R2  = 300 Ω

U = U1 + U2                                                         I = I1 = I2        

2. I    = U : R  = 0,04 A







3. I    = I1  = I2  =0,04 A

         U1 =                                                    U2 =


4. U1 = I1 R1  = 4 V


          I1  =                                                     I2  =


5. U2 = I2 R2  = 8 V



U = 12 V



I  =



R =

Celkový odpor

R = R1 + R2
Výsledný odpor rezistorů spojených v elektrickém obvodu vedle sebe

Výsledný odpor rezistorů spojených v elektrickém obvodu vedle sebe se rovná součtu převrácených hodnot elektrických odporů jednotlivých rezistorů.

Celkové napětí


Celkový proud

1. R   = R1 * R2/ R1 + R2 = 160 Ω

U = U1 = U2                                                         I = I1 + I2   


2. I    = U : R  = 0,20 A








3. U    = U1  = U2  =32 V



4. I1 = U1 : R1  = 0,16 A




5. I2 = U2 : R2  = 0,04 A

U1 =                                                    U2 =




I1  =                                                     I2  =




U = 32 V









                                    I  =
                                   R =





Celkový odpor

1 =   1    +    1   

R      R1       R2
Po matematické úpravě má tento vzorec tuto podobu

R = R1 * R2 / (R1 + R2)

Měření odporu

Velikost elektrického odporu měříme ohmmetrem

   U  =  U1 + U2


12V   =   4V  + 8V





R1=  100Ω





R2= 200Ω 





   I  =  I1       +  I2


0,2A  = 0,16A +  0,04A





R2=200





R1= 800Ω








